## 1月4日 聖誕期平日 一月四日

### 若 1:35-42

第二天,若翰和他的兩個門徒,又在那裏站著,若翰看見耶穌走過,便注視著他說:「看,天主的羔羊!」那兩個門徒聽見他說這話,便跟隨了耶穌。耶穌轉過身來,看見他們跟著,便問他們說:「你們找什麼?」他們回答說:「辣彼!——意即師傅——你住在那裏?」他向他們說:「你們來看看吧!」他們於是去了,見了他住的地方;那天,他們就在那裏住下了。那時,大約是第十時辰。西滿伯多祿的哥哥安德肋,就是聽了若翰的話,而跟隨了耶穌的那兩人中的一個,先去找到了自己的弟弟西滿,並向他說:「我們找到了默西亞」——意即基督。遂領他到耶穌跟前,耶穌注視著他說:「你是若望的兒子西滿,你要叫『刻法』」——意即伯多祿。」——上主的話。

# 反省

兩位門徒因若翰洗者的介紹,與耶穌有了初步接觸,但他們對耶穌的真正認識,是跟耶穌一起生活的親身經驗,這份第一身的信仰經驗,使他們獲得清晰的答案:耶穌就是默西亞。由此可見,理性上的認知對信仰而言並不足夠,還需要有生活上的觀察、經歷。聽一個人說話可以認識一個人,不過,只有跟他一起生活,才能夠更深入的認識。他們不再是通過若翰洗者的描述,而是親自與基督相遇。

「你們找什麼?」「辣彼!——意即師傅——你住在那裏?」「你們來看看吧!」天主的話不只是聆聽,還要以「看」來印證,耶穌不單邀請兩位門徒和祂同住,還邀請他們來看看。耶穌以行動引導這兩位想要跟隨祂的人,直接領他們進入祂的領域。就在這一天,安德肋認識到耶穌就是默西亞,並趕緊將耶穌介紹給他的兄弟伯多祿。

安德肋在聽見和相信若翰洗者的見證之後,即變成另外一位主耶穌的見證人,向自己的弟弟作見證,最後兩兄弟都成為主耶穌的門徒。當安德肋帶西滿到耶穌面前時,耶穌「注視」著西滿,祂不單只看外表,也看透人的內心。耶穌將西滿改名為「刻法」(伯多祿),表明他與天主有一份新的關係。伯多祿從此刻開始,他的人生開始轉變,不是一下子的轉變,而是逐漸的轉變。一個人信耶穌,轉變會開始,而且每一次的轉變都帶來更新。

### 實踐

面對耶穌基督的召叫,我們是否像這兩位門徒一樣,有那種立即回應的勇氣?那天正是改變兩位門徒人生的重要日子,他們不只跟隨耶穌的腳步,還住了下來;從此,在他們生活中的每一天,都有耶穌基督的同在。同樣,耶穌基督要與我們同在,不是我們呼喚耶穌來到我們身邊,而是我們要主動抉擇,走進耶穌住的地方,和祂一起生活,並且以耶穌基督的眼光,看這世界,和看自己。

### 是日金句

「你們來看看吧!」(若1:39)

聆聽講道: